

### [看天] 单调晴天将转雨,还有凉风哦

本报济南8月26日讯(记者 王茂林) 虽说晒和热咱都能忍了,但连续过上一周这样的日子也很单调呢。别着急,27日夜间到28日咱有些地方就来雨了;29日一转北风,冷空气主体就过来了,雨天范围扩大。

从省气象台天气预报来看,27日夜间到28日,鲁西北、鲁西南和鲁中地区天气多云转阴有小到中雨局部大雨,并伴有雷电,其他地区天气多云转阴,全省最高温一般在28℃左右。

省气象台预报员说,28日夜间到29

日,南风转北风,冷空气主体预计也在这个时候到来。降雨范围扩大,预计半岛地区阴有大雨并伴有雷电,鲁中的东部和鲁东南地区阴有小到中雨局部大雨并伴有雷电,其他地区阴有小雨转多云。鲁西南最高温30℃,其他地区28℃左右。

在凉快的雨天报到前,27日我们还要经历一个多云间晴天,内陆地区高温仍在32℃左右,沿海地区30℃左右。

不过,目前正处在雨季的尾巴上,这几天我们可能就会等来省气象台宣布今年雨季结束的消息。

### [逛市场] 半月涨1块,蛋价或将破5

本报聊城8月26日讯(记者 张召旭 李璇) 看出来快到“双节”了,记者今天逛市场发现,进入8月份以来,聊城市场上鸡蛋价格持续上涨,几乎一天一个价,目前鸡蛋已经涨至4.7元/斤,比半个月前贵了近1块钱。有商家说,中秋节前夕,蛋价或破5元大关。

“前天一斤还是4.25元,今天成4.6元了。”26日,在城区振兴路一家超市内,一市民担心蛋价继续涨,“准备多买几斤鸡蛋放着。”记者走访城区多家农贸市场、超市及街边零售店发现,鸡蛋价格普遍上涨,零售

价已涨至4.5元/斤至4.7元/斤不等。

在交运市场做鸡蛋批发生意的王女士说,鸡蛋价格上涨,与上半年禽流感影响家禽存栏量减少、天热鸡场蛋产率下降20%左右、养殖成本增加等因素有很大关系。

此外,不少商家说,中秋月饼生产旺季到来、开学后学校食堂运转等,导致鸡蛋需求增长较快,这不仅是目前鸡蛋价格上涨的原因之一,也会影响后期蛋价。据预测,中秋节前蛋价很有可能突破5元/斤大关。

# 两个月婴儿竟对维生素过敏

## 打了针维生素K1,差点儿窒息了

本报记者 李钢 刘婷婷

不到两个月大的婴儿因病到医院打点滴时身上出现红色的疙瘩、眼睛水肿甚至呼吸困难。注射的都是常用药,为何会出现这种情况?原来,宝宝对注射液中的维生素K1过敏!

21日晚7点,因两个月大的宝宝咳嗽不止,且肚子有些鼓胀,枣庄的李先生便带其到枣庄妇幼保健院看医生,经检查,宝宝由于着凉导致肠道收缩消化不良,医生便给宝宝开了一瓶消炎药和一瓶配有维生素K1的葡萄糖输液治疗。输消炎药时,宝宝表现

正常,但在输配有维生素K1的药液时,宝宝身上便出现红色疙瘩、眼睛出现水肿,随后呼吸明显困难,甚至出现鼻塞现象。医生分析认为宝宝出现这种情况是因对维生素K1过敏,在给宝宝紧急注射防治药物过敏的药液后,孩子脱离了危险。

该院儿科副主任祝默说,对维生素过敏这种情况并不多见,这也是他们医院目前为止接到的第一例维生素K1过敏病例。专家说,尽管维生素过敏并不多见,但在用维生素片或注射液时还是应多加小心。

### 肌内或皮下注射 可减少过敏发生

据统计,2004年1月1日至2011年5月31日,国家药品不良反应监测中心病例报告数据库中有关维生素K1注射液不良反应/事件报告8146例,其中严重病例893例。严重不良反应主要为全身性损害、呼吸系统损害和心血管系统损害等。

专家提醒,超适应症用药、超剂量用药、不适宜的给药途径等,会加大维生素K1注射液临床使用风险。

#### 1.超适应症用药

维生素K1注射液说明书明确指出,用于维生素K缺乏引起的出血,如梗阻性黄疸、胆瘘、慢性腹泻等所致出血,香豆素类、水杨酸钠等所致的低凝血酶原血症,新生儿出血以及长期应用广谱抗生素所致的体内维生素K缺乏。病例报告分析显示,52.4%的严重不良反应/事件报告,维生素K1注射液用于呼吸道和消化道疾病,缓解气管、肠道、胆道平滑肌痉挛。

#### 2.给药途径不当,速度过快

维生素K1注射液说明书提示,维生素K1注射液一般采用肌内和皮下注射的给药途径,特殊情况下患者可使用静脉注射。静脉注射时宜缓慢,给药速度不应超过1mg/分;静注过快,超过5mg/分,可引起面部潮红、出汗、支气管痉挛、心动过速、低血压等。病例报告分析显示,95.3%的严重不良反应/事件报告为静脉途径给药。文献报道中有一例患者半分钟内静脉注射维生素K1注射液10mg,导致严重不良反应。

#### 3.超剂量用药

维生素K1注射液说明书中明确提示,24小时内总量不超过40mg。病例报告分析显示,临床中存在超剂量使用情况。893例严重不良反应/事件病例中剂量超过40mg的62例(占6.9%)。

### 您的专属定制报道 纸条

滨州吴先生递纸条:家里来了很多小黄蚂蚁“做客”,竟然还想住着不走,有什么好办法解决呀?

小编传答案:这些小黄蚂蚁有可能是你请来“做客”的哦!如果你没有妥善保管家中的食糖、蜂蜜等,蚂蚁就可能闻着甜味过来啦!

要把它请出去,试试这些方法吧!不过首先得勤洗勤晒勤打扫被褥、地毯等,清除废旧食品包装盒,检查所养花盆内是否有蚁穴,防止带蚁入室。接下来,除蚁行动开始啦!壁橱上有蚂蚁的话,可放一些香菜、芹菜等有味蔬菜;橡胶散发出来的味道可以驱除蚂蚁,把橡皮筋绑在桌脚或罐子上即可;在蚂蚁老窝、经常出没的地方撒上爽身粉或放一些核桃叶、烟丝、花椒、大葱、姜、切开的蒜头、樟脑球、用火烤不太焦的鸡蛋壳碎末,或用洗衣粉稀释后直接抹在蚂蚁常出现的位置;用窄口瓶装入一定量的水,瓶口涂上糖水,平放在蚂蚁经常出没的地方,可以把蚂蚁吸引过来并且淹死。

#### 纸条征集令:

您有问题,我们帮忙找答案!有问题就给我们递个“小纸条”,我们会将答案及时“传递”到报纸上。如果您的问题关注度足够高,还会有100元的奖励哦!

现在,咱们递纸条的方式已经增加到三种了!选一种你方便的方式,咱们一起挣奖金过好日子啦!拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微博发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。

#### 相关链接

### 过敏和个人体质有很大关系

“过敏反应和个人体质有很大关系,因此会存在一定不良反应的情况。”山东省药品不良反应监测中心副主任田月洁说,维生素K1注射液是国家基本药物,是比较安全的药物,且其不良反应也都是已知的。

田月洁说,该中心曾接到过维生素K1注射液不良反应/事件报告,且国家药品不良反应监测中心曾发布信息通报,提醒关注维生素K1注射液可能产生严重的过敏反应风险。

除个人体质因素外,给药途径对不良反应的发生也有很大关系。田月洁说,维生素K1注射液一般采用肌内和皮下注射,特殊情况下可使用静脉注射,“肌内注射或皮下注射可减少过敏发生的几率。”

药监部门还提醒,医务人员用药前应详细询问患者的过敏史,并要严格掌握维生素K1注射液的适应症,严格按照药品说明书规定的用法用量给药,选择合理的给药途径,并严格控制给药速度。

### 口服维生素片也可能引发过敏

医生说,因维生素K1可防止婴儿颅内出血,所以该针剂是新生儿常用药,婴儿在出生后24小时内常会被注射维生素K1。但医生也说了,婴儿出生后24小时内,免疫力比较健全,一般不会出现过敏现象。

不少人在得知自己或孩子缺乏某种维生素时,会擅自购买药物补充。专家提醒,因体质或用量等原因,有的人在服用某种维生素片时也可能出现过敏症状,所以最好别擅自购买、服用。

# 治胎记到华夏成人部就成习惯

## 掌握核心技术,秉持精诚服务,济南华夏医院赢得广大胎记患者信赖

近年来,随着激光美容技术的发展,作为省内首家成立激光美容中心的济南华夏医院受到人们的广泛关注——它以23年惠及20多万例胎记患者,以及青胎记、红胎记和血管瘤率先实现治愈率,有效率“三个百分之百”的新人业绩,再次巩固了行业领先地位,受到越来越多患者的信赖。

“看胎记,到华夏”已成为一种习惯

“当我儿子在济南华夏医院治好了脖子上的神经纤维瘤,我现在见到有胎记的人,不管是认识的还是不认识,就向他们推荐济南华夏医院,都已成为一种习惯了。”淄博的张女士告诉记者,大多来济南华夏医院看胎记的患者都是靠亲朋好友介绍的,四处打听问药的患者更是打着济南华夏医院的名声千里奔波来就诊的。

笔者还顺便询问了几位来自辽宁、河北、江苏等地的胎记患者,在他们的讲述中,笔者印证了张女士的说法,还有那一面面锦旗和中国医院协会授予的“全国百姓放心示范医院”的牌匾,以及该院为患者提供优质服务所取得的各项证书,无不彰显了该院的风采。

“技术好,服务好,治胎记哪里比不上华夏医院”“这医院技术好,服务更好,胎记

哪里都比不上济南华夏医院。”从东营来该院治疗的刘先生一脸自豪地说,东营中免不羡慕他对该院的信赖,介绍给济南华夏医院就是介绍自己的家一样,而且,笔者还发现,像刘先生这样“热衷”于济南华夏医院的患者不在少数,提及该院的技术和服务,他们总是竖起大拇指夸赞一番,让人不得不为济南华夏医院所散发出的魅力感到钦佩。

笔者发现,济南华夏医院在拥有先进技术的同时,就诊服务也堪称一流,患者就诊的每一个

环节,华夏的医务人员都尽其所能,让专业、微笑时刻与患者相伴,减少了患者的就诊压力。医务人员耐心和关心的问候,专家专业细致的诊断,医院安排有序的就诊环境,让前来就诊的患者轻松了不少。

“华夏激光美容在同行业内具有极高的学术地位”

“华夏激光美容在同行业内具有极高的学术地位,该院是国内最早涉及激光美容临床应用的医学美容机构,为山东以及全国培养了大

批激光美容技术专业人才。”山东省激光医学学会常务理事陈方均表示,济南华夏医院是国际激光医学交流培训中心山东省激光医学学会临床学术研究机构等。

笔者了解到,在济南华夏医院,不仅有长期从事激光医学的科研、临床和教学的老专家,还有对激光医学美容事业无比热爱的中青年医师,国内大批胎记患者来院就诊,促进了他们的临床研究,在不断取得研究成果的同时,他们将新技术、新成果及时应用于临床,从而使更多的胎记患者直接受益。